

## Consultas Realizadas

# Licitación 426631 - LPN N° 8/2023 - SERVICIO DE LIMPIEZA DE OFICINAS DE ASUNCIÓN DE LA SET DEL M.H

### Consulta 1 - OTROS CRITERIOS QUE LA CONVOCANTE REQUIERA

Consulta	Fecha de Consulta	27-07-2023
<p>EN EL PBC CITA: SOLICITUD DE MUESTRAS</p> <p>Durante el trascurso de la evaluación si el comité considerare necesario y a pedido de parte, el Oferente deberá presentar 1 (una) muestra de los insumos de limpieza y elementos de higiene mencionados a continuación, en su empaque original, en un plazo de 24 (veinte y cuatro) horas a partir del pedido por escrito de la Convocante.</p> <p>El Comité de Evaluación podrá solicitar al oferente muestras de los insumos a ser utilizados para verificar que los mismos traten de productos aprobados y certificados por las autoridades competentes.</p> <p>Y MAS ABAJO EN CRITERIO DE EVALUACION : Cada Oferente deberá presentar una muestra de los insumos a ser utilizados en el servicio de limpieza, definidos en las planillas obrantes en la Sección Especificaciones Técnicas y Suministros Requeridos.</p> <p>La entrega deberá realizarse con la presentación de las ofertas, al Comité de Evaluación de la SET.</p> <p>SE SOLICITA A LA CONVOCANTE LA ACLARACION SI LAS MUESTRAN SERAN ENTREGADAS SOLO A PEDIDO DEL COMITE O SI LAS MISMAS DEBERAN ENTREGARSE JUNTO CON LA OFERTA.</p>		

Respuesta	Fecha de Respuesta	09-08-2023
Remitirse a la Adenda 1		

### Consulta 2 - CONSULTA - ESPECIFICACIONES TECNICAS

Consulta	Fecha de Consulta	31-07-2023
<p>EN EL APARTADO DE OTROS CRITERIOS QUE LA CONVOCANTE REQUIERA: En los insumos solicitados por ejemplo mencionan lo siguiente: JABON LIQUIDO PARA MANOS HUMECTANTE PARA REMOCION DE SUCIEDAD EN BIDONES DE 5 LITROS. PERO EN EL APARTADO DE SUMINISTROS Y ESPECIFICACIONES TECNICAS MENCIONAN OTRAS CARACTERISTICAS, DICE " JABON LIQUIDO BACTERICIDAD FUNGUICIDA Y ALGUICIDA EN PRESENTACIONES DE 1 LITRO QUE DEBERA DE SER PROVEIDO E INSTALADO POR LA CONVOCANTE". ES EVIDENTE QUE EXISTEN CONTRADICCIONES Y QUE LOS MISMOS ENCARGADOS DE PREPARAR EL PLIEGO DE BASES Y CONDICIONES Y EVALUAR POSTERIORMENTE LAS OFERTAS DE ACUERDO AL PRESENTE DOCUMENTO CUENTAN CON CRITERIOS DISPARES O CARECEN DE CONOCIMIENTO SOBRE ESTOS INSUMOS, SOLICITANDO REGISTROS SANITARIOS, ENSAYOS DE INTN SIN SIQUIERA PONERSE DE ACUERDO EN LO QUE NECESITAN, POR TANTO, EXIGIMOS A LA CONVOCANTE EXCLUIR LA SOLICITUD DE REGISTROS DOMISANITARIOS, ENSAYOS DE INTN Y LAS MUESTRAS DE ESTOS PRODUCTOS, QUE LOS MISMOS SEAN SOLICITADOS UNA VEZ ADJUDICADO EL OFERENTE Y QUE SE HAGA UN CONTROL DE CUMPLIMIENTO DE LOS MISMOS</p>		

Respuesta	Fecha de Respuesta	09-08-2023
Remitirse la Adenda 1		

### Consulta 3 - CONSULTA - ESPECIFICACIONES TECNICAS

Consulta	Fecha de Consulta	31-07-2023
<p>EN EL APARTADO DE OTROS CRITERIOS QUE LA CONVOCANTE REQUIERA: En los insumos solicitados por ejemplo mencionan lo siguiente: ALCOHOL CONCENTRADO, SOLUCION ACUOSA, COMO MINIMO AL 70%. PERO EN EL APARTADO DE SUMINISTROS Y ESPECIFICACIONES TECNICAS MENCIONAN OTRAS CARACTERISTICAS, DICE " ALCOHOL EN GEL CON DISPENSER". ES IMPOSIBLE CUMPLIR DE ESTA MANERA CON LO QUE SOLICITA LA CONVOCANTE, YA QUE EN UNA PARTE DEL PBC SOLICITAN ALCOHOL SOLUCION ACUOSA, SE LLEVA AL INTN PARA SU ENSAYO, TARDAN VARIOS DIAS HABILES, LUEGO RESULTA QUE EN EL APARTADO DE SUMINISTROS ES ALCOHOL EN GEL, NO COINCIDIRAN LOS ENSAYOS. ES EVIDENTE QUE EXISTEN CONTRADICCIONES Y QUE LOS MISMOS ENCARGADOS DE PREPARAR EL PLIEGO DE BASES Y CONDICIONES Y EVALUAR POSTERIORMENTE LAS OFERTAS DE ACUERDO AL PRESENTE DOCUMENTO CUENTAN CON CRITERIOS DISPARES O CARECEN DE CONOCIMIENTO SOBRE ESTOS INSUMOS, SOLICITANDO REGISTROS SANITARIOS, ENSAYOS DE INTN SIN SIQUIERA PONERSE DE ACUERDO EN LO QUE NECESITAN, POR TANTO, EXIGIMOS A LA CONVOCANTE EXCLUIR LA SOLICITUD DE REGISTROS DOMISANITARIOS, ENSAYOS DE INTN Y LAS MUESTRAS DE TODOS LOS PRODUCTOS, QUE LOS MISMOS SEAN SOLICITADOS UNA VEZ ADJUDICADO EL OFERENTE Y QUE SE HAGA UN CONTROL DE CUMPLIMIENTO DE LOS MISMOS</p>		

Respuesta	Fecha de Respuesta	09-08-2023
Remitirse la Adenda 1		

### Consulta 4 - SOLICITUD DE MUESTRAS

Consulta	Fecha de Consulta	08-08-2023
<p>EN EL PLIEGO DE BASES Y CONDICIONES DICE: Durante el trascurso de la evaluación si el comité considerare necesario y a pedido de parte, el Oferente deberá presentar 1 (una) muestra de los insumos de limpieza y elementos de higiene mencionados a continuación, en su empaque original, en un plazo de 24 (veinte y cuatro) horas a partir del pedido por escrito de la Convocante. El Comité de Evaluación podrá solicitar al oferente muestras de los insumos a ser utilizados para verificar que los mismos traten de productos aprobados y certificados por las autoridades competentes. Y MAS ABAJO DICE: CRITERIOS DE EVALUACIÓN PROVISIÓN DE INSUMOS OBSERVACION IMPORTANTE MUESTRAS: Es obligatoria la presentación de las muestras de los insumos a ser utilizados en el servicio de limpieza, los cuales serán controlados y deberán estar etiquetados con el nombre de la empresa y el nombre del producto. Cada Oferente deberá presentar una muestra de los insumos a ser utilizados en el servicio de limpieza, definidos en las planillas obrantes en la Sección Especificaciones Técnicas y Suministros Requeridos. La entrega deberá realizarse con la presentación de las ofertas, al Comité de Evaluación de la SET. Se solicita a la convocante definir en que momento serán presentadas las muestras, ¿A PEDIDO DEL COMITE DE EVALUACION O JUNTO CON LA OFERTA? favor aclarar dicho punto ya que los oferentes podemos caer en malas interpretaciones y ser descalificados injustamente a causa de peticiones ambiguas en el pliego.</p>		

Respuesta	Fecha de Respuesta	09-08-2023
Remitirse la Adenda 1		

## Consulta 5 - PROVISION DE INSUMOS

Consulta	Fecha de Consulta	08-08-2023
SE CONSULTA A LA CONVOCANTE CUAL SERA EL CRITERIO PARA EVALUAR LA BIODEGRADABILIDAD DE LOS PRODUCTOS: DETERGENTE CONCENTRADO PARA LIMPIEZA DE PISOS, DESODORANTE DE AMBIENTE LIQUIDO CONCENTRADO CON PODER BACTERICIDA 80% YA QUE PARA ESTOS PRODUCTOS ACLARAN QUE DEBEN SER "BIODEGRADABLES" TAMBIEN SE CONSULTA SI LA CONVOCANTE HA TENIDO EN CUENTA EN SU PRECIO REFERENCIAL EL COSTO ELEVADO DE LOS PRODUCTOS BIODEGRADABLES?		

Respuesta	Fecha de Respuesta	09-08-2023
Remitirse la Adenda 1		

## Consulta 6 - ESPECIFICACIONES TECNICAS - REQUISITOS DE LOS BIENES Y/O SERVICIOS REQUERIDOS

Consulta	Fecha de Consulta	08-08-2023
SE CONSULTA A LA CONVOCANTE CUAL ES REALMENTE EL TIPO DE JABON LIQUIDO PARA MANOS QUE PRECISA, YA QUE EN PRIMER LUGAR SOLICITAN JABON LIQUIDO PARAMANOS HUMECTANTE PARA REMOCION DE SUCIEDAD PARA USO EN TOILETTES ... EN BIDONES DE 5 LITROS PARA CARGA EN DISPENSADORES Y POR OTRO LADO SOLICITAN "c. JABÓN LÍQUIDO BACTERICIDA CREMOSO CON DISPENSER : utilizado para la desinfección de manos (bactericida, fungicida y alguicida) con fragancia para el lavado frecuente de manos en presentación de 1 (un) litro que deberá ser proveído e instalado en cada uno de los baños." FAVOR ACLARA SI ES JABON LIQUIDO HUMECTANTE PARA REMOCION DE SUCIEDAD O SI ES JABON LIQUIDO BACTERICIDA, FUNGUICIDA Y ALGUICIDA; Y CUAL ES LA PRESENTACION DESEADA SI EN BIDON DE 5 LITROS O EN SU PRESENTACION DE 1 LITRO? ESTA SOLICITUD ES A MANERA DE NO CAER EN CRITERIOS AMBIGUOS TANTO PARA LOS OFERENTES COMO PARA EL COMITE AL MOMENTO DE EVALUAR LAS OFERTAS PRESENTADAS.		

Respuesta	Fecha de Respuesta	09-08-2023
Remitirse la Adenda 1		

## Consulta 7 - BOLSAS BIODEGRADABLES

Consulta	Fecha de Consulta	08-08-2023
EN CUANTO A LAS BOLSAS BIODEGRADABLES LOS POTENCIALES OFERENTES NO TENDRIAN INCONVENIENTES EN LA PROVISION EN CASO DE SER ADJUDICADOS, POR LO QUE CONSULTAMOS A LA CONVOCANTE LA FACTIBILIDAD DE ELIMINAR EL REQUISITO DE DE LA DOCUMENTACION SOLICITADA PARA LA MISMA Y REEMPLAZARLA POR UNA DECLARACION JURADA DE CUMPLIR CON LAS ESPECIFICACIONES TECNICAS REQUERIDAS EN CUANTO A LAS BOLSAS; ESTO CONSIDERANDO QUE YA EN OTROS LLAMADOS SE HA REFORMULADO EL MISMO PEDIDO DE BOLSAS POR LA COMPLICADA OBTENCION DE LAS DOCUMENTACIONES PERTINENTES. LA COMPRA DE DICHAS BOLSAS ES DE LIBRE ACCESO POR LO QUE ADQUIRIRLAS NO SERIA PROBLEMA, SI LO VIENE SIENDO EL CONTAR CON CUALQUIER DOCUMENTACION REFERENTE A LAS DICHAS BOLSAS BIODEGRADABLES Y COMPOSTABLES. EJEMPLO DE LA SOLICITUD TENEMOS LA MAS RECIENTE CONVOCATORIA ID 425.438 DEL AISP DONDE SOLO SE HA SOLICITADO (VIA ADENDA), MUESTRA DE LAS BOLSAS SIN NECESIDAD DE CUALQUIER OTRA DOCUMENTACION.		

Respuesta	Fecha de Respuesta	09-08-2023
Remitirse la Adenda 1		

## Consulta 8 - Capacidad Técnica

Consulta	Fecha de Consulta	09-08-2023
En la capacidad técnica inciso f solicitan: Presentación de la nómina de los personales disponibles y eventualmente a ser contratados para el cumplimiento del servicio ofertado. La consulta es la siguiente: no es necesario que el personal ya se encuentre incluido en IPS, porque dice eventualmente a ser contratados para el servicio, es correcta mi interpretación?		

Respuesta	Fecha de Respuesta	09-08-2023
Es correcta la interpretación.		

## Consulta 9 - Capacidad Técnica

Consulta	Fecha de Consulta	09-08-2023
En requisitos documentales solicitan Constancia de Inscripción Obrero Patronal, el la constancia de IPS o del MTESS, solicitamos que si es del IPS se pida constancia de estar al día con el pago de IPS y la Constancia Laboral del MTESS que solo se emite si estas al día con la presentación de tus planillas laborales y tus trámites ante el MTESS, es mejor pedir esta documentación que demuestre que cumplen con sus obligaciones como empleador, lo que también quiere decir que estamos inscriptos en ambas entidades		

Respuesta	Fecha de Respuesta	09-08-2023
Remitirse la Adenda 1		

## Consulta 10 - Otros criterios que la convocante requiera

Consulta	Fecha de Consulta	09-08-2023
En otros criterios del PBC solicitan: Los insumos proveídos deben garantizar la buena prestación del Servicio, deben poseer Registro Sanitario, de productos domisanitarios, de Riesgo I y Riesgo II según la normativa vigente. Por favor aclarar a que insumos se refiere, detallando uno a uno, ese tipo de productos domisanitarios con Riesgo I y Riesgo II solo es para fumigación o químicos especiales, los detergentes o lavandinas y para los insumos que piden en este llamado no son necesarios, por favor identifiquen para que insumos necesitan este requerimiento y si pueden interiorizarse de lo que piden si corresponde o no y con que documentos quieren que se garantice algo que no es necesario		

Respuesta	Fecha de Respuesta	09-08-2023
Remitirse la Adenda 1		

## Consulta 11 - Otros criterios que la convocante requiera

Consulta	Fecha de Consulta	09-08-2023
<p>Bolsa de Basura de 200 Lts. Biodegradable Compostable (*) (***)            Mezcla/compuesto biodegradable para film compostable. Compuesto de copolyester biodegradable y una pequeña cantidad de PLA ácido poli láctico.            OBS. LOS PRODUCTOS MARCADOS CON (*) Deberán presentar muestras y Domisanitarios (**)<b>DEBERÁN PRESENTAR INTN EN EL MOMENTO DE LA ENTREGA DE SOBRES *** Presentar INTN y/o CERTIICACION DE ORGANISMOS INTERNACIONALES QUE AVALEN LA COMPOSTABILIDAD Y BIODEGRADABILIDAD DE LA MATERIA PRIMA. (PRESENTAR MUESTRA) EN EL MOMENTO DE LA ENTREGA DE SOBRES (***) Presentar INTN con fecha de informe como mínimo seis meses antes de la apertura de oferta</b>            Por favor Convocante, dejen de limitar y pedir cosas imposibles en su llamado, se nota que está super dirigido y en ninguna otra licitación solicitan estas documentaciones, solo en las "limitantes" como estas.            La presentación de estos documentos deben darse luego de la adjudicación, no con la oferta, dependemos de la empresa si quiere darnos o no esos documentos, existe una sola empresa en Paraguay que venden estas bolsas, busquen en la web, como se puede tener un informe de INTN como mínimo de 6 meses antes, quedamos al arbitrio de si la empresa quiere proveernos esa documentación o no.            Este llamado debe y tiene que ser denunciado ante la DNCP y la prensa.</p>		

Respuesta	Fecha de Respuesta	09-08-2023
Remitirse la Adenda 1		

## Consulta 12 - SOLICITUD DE DECLARACION JURADA DE PRODUCTOS Y MAQUINARIAS

Consulta	Fecha de Consulta	10-08-2023
<p>PODRIA LA CONVOCANTE EJEMPLIFICAR CUAL SERIA EL TIPO DE REGISTRO / CERTIFICADO PARA AVALAR LAS CARACTERISTICAS EN UN PAR DE GUANTES, TRAPO DE POISO, ZOPAPA PARA DESTANQUE DE INODORO, FRANELA, ESPONJA DOBLE FAZ, CEPILLO PARA INODORO, PALITA PLASTICA PARA BASURA, ENTRE OTROS????            NO CREE LA CONVOCANTE QUE ESTOS REQUERIMIENTOS SEAN NECESARIOS SOLO PARA AQUELLOS PRODUCTOS QUE POSEAN UNA COMPOSICION QUIMICA? SE SOLICITA A LA CONVOCANTE PUEDA REVER ESTE REQUISTO / PLANILLA SOLICITADO.</p>		

Respuesta	Fecha de Respuesta	11-08-2023
Para aquellos bienes que no posean componentes químicos, o no requiera habitación especial por organismo rector para su uso, NO será necesario llenar el campo de Registro/Certificado.		

## Consulta 13 - BOLSAS BIODEGRADABLES

Consulta	Fecha de Consulta	10-08-2023
<p>EN UNA DE LAS CONSULTAS YA REALIZADAS SOBRE LAS BOLSAS BIODEGRADABLES SE HA CONSULTADO RESPECTO A LAS DOCUMENTACIONES DE LAS MISMAS Y LA CONVOCANTE SOLO HA RESPONDIDO "REMITIRSE A LA ADENDA 1", EN LA MISMA DE IGUAL MANERA ESTAN SOLICITANDO LOS DOCUMENTOS QUE LA UNICA EMPRESA QUE PROVEE LAS BOLSAS CONDICIONA LA ENTREGA DE LOS MISMOS MEDIANTE COMPRA DE UNA "MODICA CANTIDAD" DE LAS BOLSAS LO QUE EQUIVALE A UNA CONSIDERABLE SUMA QUE EL OFERENTE DEBE PAGAR SIN SIQUIERA SABER QUE SERA ADJUDICADO, IMPORTE QUE DEBERA TENER EN CUENTA PARA UNA CORRECTA COTIZACION DE PRECIOS.</p> <p>SE CONSULTA A LA CONVOCANTE SI LA MISMA HA TENIDO EN CUENTA DICHO PUNTO AL MOMENTO DE CALCULAR SU PRECIO REFERENCIAL?</p> <p>HA CONSIDERADO COMO LIMITA LA PARTICIPACION DE OFERENTES POTENCIALES EL REQUISITO DOCUMENTAL SOLICITADO?</p>		

Respuesta	Fecha de Respuesta	11-08-2023
<p>Se aclara que por medio de la Adenda 1, la convocante requiere solo una Declaración Jurada, en la que, entre otras, se identifique el registro y/o certificado emitido por el organismo competente, para su comercialización y/o uso.</p> <p>Cabe señalar que este tipo de datos acompañan al etiquetado de los bienes. Si un oferente pretende incluir en su oferta un producto particular, es un dato mínimo que debe conocer, si el producto que ofrece está habilitado, dato que comunmente se acompaña en los etiquetados. No se pide Documentación adicional alguna sobre este respecto.</p> <p>Este tipo de requisito, no puede ser considerado como limitante, por ser obligación de orden público, que productos que requieran habilitación por organismos legales establecidos, cumplan esta disposición. Dicho en otras palabras, no es un requisito creado en el PBC, el exigir registros a productos que lo requieran, sino es algo establecido en una normativa particular, anterior al PBC.</p> <p>Por otro lado, la convocante en sus precios referenciales, bajo la modalidad y/o metodología de estudio de mercado, aprobado por la DNCP; ha tenido en cuenta el cumplimiento de todos los costes, incluidos los sociales y legales.</p>		

## Consulta 14 - PLANILLA DDJJ DE PRODUCTOS.

Consulta	Fecha de Consulta	10-08-2023
<p>PODRIA LA CONVOCANTE ACLARAR A QUE SE REFIERE CON "FILM DE 20 A 120 MICRONES" EN SU ITEM NUMERO 26 ¿ES CARACTERISTICA DE LAS BOLSAS BIODEGRADABLES O ES OTRO TIPO DE INSUMO? DE SER ASI, ¿CUAL SERIA EL USO DEL MISMO?</p>		
Respuesta	Fecha de Respuesta	11-08-2023
<p>Se aclara que las casillas 25 y 26, de la Declaración Jurada, corresponden a las características de un solo bien, por lo que demandaría de un solo detalle de los puntos requeridos.</p>		